

首艺联·电影党课启动

《决胜时刻》等15部展映影片庆祝新中国成立七十年



本报讯 两位90岁高龄的老党员、老电影人,200余位党员庄严地举起右手,同声诵读中国共产党入党誓词,铿锵坚定的声音开启了“首艺联·电影党课——庆祝新中国成立七十周年优秀影片展映”活动启动仪式暨“电影党课”首次授课的序幕。

中共北京市委宣传部、北京市电影局、北京演艺集团、博纳影业相关领导、“电影党课”授课专家、《决胜时刻》主创和嘉宾200余人参加了启动仪式并观看了影片《决胜时刻》。作为电影党课授课人,中共北京市委党史研究室陈志刚副主任从影片内容切入,为观众带来了一场内容详实、政治站位高的党课宣讲,深入阐述了“香山精神”。《决胜时刻》导演宁海强、编剧何冀平、演员濮存昕、王健等主创与在场党员分享了影片的创作心得。

“首艺联·电影党课”是首艺联庆祝新中国成立七十周年的重点项目,也是北京演艺集团、“首艺联”及北京新影联影业对“不忘初心、牢记使命”主题教育的思索、领悟与践行。活动9月11日启动,将持续到10月底左右。

“电影党课”将影片放映与“党课”宣讲相融合,将电影对于历史与时代的记录、书写功能进行了有益使用,结合“党课”授课专家有主题、有方向的梳理与解析,使影片的创作主旨、思想与内涵更好的彰显出来。同时,电影作品的直观性又给予了“党课”内容“骨骼”更为丰满的肌理,使“党课”的内容更容易被记住与传播。

启动仪式上,北京市委宣传部影视处处长霍志静肯定了“首艺联·电影党课”利用国有文化企业发挥主业资源优势、服务基层党建的探索实践,认为电影党课将“看”与“讲”融为一体,使电影与课程的优势发挥到最佳,使党员、群众通过电影作品对革命及党的历史回望与思想,感悟“初心”、坚定“使命”,使北京市基层党组织及党员在进行“不忘初心、牢

记使命”主题教育有了更好的“抓手”。

活动承办单位北京市电影股份有限公司兼北京新影联影业有限责任公司董事长张海峰介绍了此次展映影片的情况。据介绍,此次“首艺联·电影党课”共涉及15部展映影片,分为“爱国主义”、“党史教育”、“先进人物”与“强国强军”四个主题,影片既涵盖《闪闪的红星》、《焦裕禄》、《太行山上》、《建国大

业》、《建党伟业》等各个历史阶段出品的优秀主旋律题材影片,也包括《决胜时刻》、《我和我的祖国》、《攀登者》、《中国机长》等7部今年制作完成并上映的献礼影片。

除了丰富的影片内容,“电影党课”的授课专家也涵盖了来自中共中央党史研究室宣传教育局、中国社会科学院近代史研究所、中共北京市委党史研究室

等单位,涉及党史、党建、文化建设等方向,为各单位、基层党组织带来精彩的课程与理论指导。

启动仪式上,提前点映影片《决胜时刻》导演宁海强、编剧何冀平、演员王健、濮存昕等现身与在场党员交流、沟通、分享影片创作心得。与许多重大革命历史题材相比,《决胜时刻》不仅用恢弘的战争场面勾勒历史的进程,也从毛泽东

等领导人的生活细节入手,展现了70年前中共中央进驻北平香山后,在这里书写的无数动人篇章,还原了领袖人物与中国人民血脉相连的情感关系。“这样的领导人实在很少在银幕上看到”,许多看过电影的观众都发出这样的感叹。尤其是病重的任弼时为毛泽东、朱德、周恩来、刘少奇拉小提琴的情节,很多观众都称赞这是本片一大“催泪弹”。

李少红新片《解放·终局营救》定档10月25日



本报讯 近日,由韩三平任总策划、李少红任总监制兼总导演、常晓阳任导演的战争电影《解放·终局营救》先后发布定档海报和“曙光将至”版人物海报,正式定档10月25日全国上映。

1948年11月29日,中国人民解放军东北野战军和华北军区部队聚齐一百万大军,拉开了战略决战的最后一个大战役的序幕。电影《解放·终局营救》以此为历史背景,聚焦战火硝烟下的人性真情。该片讲述了平津战役总攻在即,解放军炮兵连长蔡兴福率领四小队小分队临危受命,潜入天津城,遇到遭暗算成为通缉犯的国民党军需官姚哲,在挟持姚哲完成任务的过程中,一系列真相渐浮水面的故事。

《解放·终局营救》此次连续曝光了一张群像定档海报与十张“曙光将至”版人物海报。定档海报色

彩明亮,以金色五角星为视觉中心,周一围饰演的解放军炮兵侦察连连长蔡兴福、钟汉良饰演的国民党军需官姚哲、钟楚曦饰演的拥有双重身份的神秘歌女梅艳、王迅饰演的解放军炮兵侦察兵马宝树、王栎饰演的解放军炮兵见习参谋葛贵忱、傅亨饰演的中共地下党党员曹春生、郭麒麟饰演的解放军炮兵报务员廖枫七位主要角色从五角星的边框中夺出画面,他们以高度戒备的状态纷纷双手举枪呈冲锋之姿,画面中有序划过的硬明色条令海报整体更具动感,在视觉上带来了强烈的冲击,充分展现大战来临之际的剑拔弩张。

该片由凤凰传奇影业、英皇影业、万达影视传媒、上海阿里巴巴影业、融创未来文化娱乐、北京启泰远洋文化传媒出品。

(影子)

动画电影《江南》“成长”版海报MV双发



本报讯 动画电影《江南》即将于9月27日全国上映,影片由SMG尚世影业和中船文化传媒联合出品,讲述了少年机匠阿榔的成长故事。近日,《江南》发布片尾曲“少年郎”MV和两款“成长”主题人物海报,将影片“少年强则国强”的励志主题呈献给了广大观众。凭借独特的军工机械题材,《江南》自6月宣布定档以来就受到了影迷、漫迷们的强烈关注。

全新发布的片尾曲《少年郎》曲调朗朗上口,透露出了中华少年的意气风发,和豪情满怀的热血与坚毅。“少年郎少年狂,少年怀里滚烫希望,少年敢为梦想去闯荡。少年眼中燃烧倔强,少年的字典里没

有投降。”《少年郎》的每一句歌词都是影片想要诉说的一切。堂堂少年郎,志存在四方,莫荒废时光,尽情挥洒好年华,为梦想去纵横闯荡,千帆历尽,终获成长。

两款角色海报则将主人公阿榔与玉兰的形象性格展露无余。成长起来的阿榔坚毅而自信,玉兰温柔中透露着凌厉,他们有着各自的飞扬个性,因为命运走到一起碰撞出了火花。海报既体现了他们矢志前行逐梦的满腔热血,同时展现了不惧道阻且长,于天地笃定而行的倔强。影片的更多美术风格细节也在海报中得以呈现,它们会以怎样的方式出现在影片中,将留待大银幕上揭晓。(影子)

(上接第1版)

李建军表示,中影集团公司领导一直高度重视农村公益电影工作,对本次新疆展映活动更是加大了支持力度,决定赠送5000场电影放映场次,并委托我们中影新农村公司从3000部影片库里精心挑选出一批适合新疆放映的优秀故事片和科教片,如《建党伟业》、《建国大业》、《建军大业》、《流浪地球》、《远去的牧歌》、《珠港澳大桥》、《儿童用品安全》、《脱贫路上好支书》等等。

李建军介绍说,今年7月,国家电影局专门发出《关于开展庆祝中华人民共和国成立70周年优秀电影展映展播活动的通知》,要求各电影单位要以多种形式,通过展映展播新中国成立70年来,特别是党的十八大以来具有代表性的优秀影片,大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神,讲好新时代中国特色社会主义的故事。为此,我们中影与新疆维吾尔自治区宣传部和其农村电影管理服务中心积极响应国家电影局展映《通知》的要求,迅速达成在阿克苏地区共同举办此次放映活动的实施方案。

李建军向记者介绍,去年此时中影集团公司与中国证监会扶贫办、自治区宣传部等单位一起到喀什地区举办首届“百部优秀影片进南疆”公益电影放映活动,维族小朋友和活动代表欢笑相拥合影的画面深深打动了大家,一直留在我们的脑海里。我们选送的25部优秀国产影片在喀什地区的麦盖提、英吉沙、疏勒三县持续放映了三个多月,共计放映1000场,三县累计观看人数超过25万人次。放映活动得到喀什三县政府的充分肯定和三县维族中小学生的热烈欢迎,维族观众不仅从电影中得到了健康、积极向上的文化娱乐,潜移默化地接受了爱国主义、民族团结的宣传教育,也为他们创造了学习提高国家通用语言标准普通话听说水平的机会,取得了良好的社会效益。

李建军表示,今年我们主办、承办各方将在去年取得成果的基础上再努力一把,更加积极主动作为,乘着庆祝新中国成立70周年的强劲东风,以高度的责任感精诚协作,精心组织实施,把此次展映活动搭建成庆祝中华人民共

和国成立70周年的群众互动性、参与性平台,用心、用力、用电影提高新疆农村学生和群众普通话听说水平,助推新疆农村电影文化惠民工程,充分发挥出优秀国产电影的示范引领作用,为引导新疆农村群众感恩、听党话、跟党走,不断增强民族群众“四个自信”和“五个认同”发挥出电影人的力量。

赵燕希希望新疆各区农村电影放映工作者不忘初心、牢记使命,通过电影将党的声音和关怀传递到千家万户,让广大农牧民群众由能看上电影到看好电影转变,让新片、大片、好片及早进农村、社区、学校,共庆祖国繁荣昌盛,以优异的成绩向新中国70华诞献礼。

赛克帕其村的300多名各族群众参加了“我和我的祖国”优秀电影展映暨志智双扶公益电影放映活动启动仪式。活动现场由维族村民演出的精彩黄梅戏选段和充满活力的舞蹈博得在场领导、嘉宾和观众的热列掌声。之后,大家一起观看了由新疆自治区宣传部与天山电影制片厂联合摄制,以“民族团结一家亲”为题材的主旋律最新影片《昆仑兄弟》。

阿克苏意为“清澈的水”,位于塔克拉玛干沙漠西北边缘,塔里木河上游,因水得名。9月的阿克苏开始进入收获的季节。在这收获的时候,即将迎来新中国成立70周年华诞。记者看到,在阿克苏市区、乡村的街道上到处是国旗飘扬,“各民族要像石榴籽那样紧紧抱在一起”、“撸起袖子加油干”等习总书记的“金句”处处温暖和激励着当地干部和群众。

记者了解到,赛克帕其村位于阿克苏市的城郊,村里居住着维吾尔族、汉族、回族等多个民族的群众,村民之间和睦相处,关系融洽。虽然启动仪式当天下了小雨,但是村民服务活动中心却座无虚席,不少村民还带来了小国旗,兴高采烈地观看演出和电影。村民阿布都哈力克·阿布都克然木对记者说:“好多电影要在我们村放映了,大家都非常高兴!我想我们能从这些优秀电影中看到祖国的发展成就,我们自己的新面貌。新中国成立70年来,村里发生了巨大变化,我们的生活越来越好,我们更加热爱中国共产党和我们伟大的祖国!”

据悉,此次“我和我的祖国”优秀电影展映暨志智双扶公益电影放映活动从9月6日开始会持续放映到11月,将在阿克苏地区八县一市的乡村和学校,以及新疆其他的村庄、乡镇陆续开展放映30部5000场次标准普通话优秀国产电影,为新疆天山南北的基层少数民族群众送去丰富的精神食粮。

启动仪式举办期间,中影新农村党员放映小分队与活动主办、承办单位负责人一起还分别深入到了阿克苏温宿县的托胡拉乡库力村、沙雅县的胜利村、库车县的齐满镇渭干村、依西哈拉镇阿热买里社区,开展了电影展映活动,分别放映了《没有共产党就没有新中国》、《建党伟业》、《远去的牧歌》和《李保国》等主旋律优秀故事片,总计约2000多名维族村民观看了影片。

(支乡)

